

建成10个市级夜市街区 千场活动撬动亿元消费 月光经济让城市“一夜甬动”

本报讯(记者张正伟 通讯员汪曙森)近日,鼓楼沿、舟宿夜江、宁波文化广场等10个月光经济街区被评为市级特色夜市街区,宁波旅游夜市、百场文化进东部、青春公益人才夜市等10个活动被评为全市月光经济年度重点活动,江北老外滩还获得了今年全国唯一的“中国著名商业街”称号。

今年以来,我市以打造载体和丰富活动为抓手,推动城市经济在第二时空得到延伸和放大,提高市民夜间生活品质。市月光办按照“一核四轴多节点”的整体规划要求,启动包括天一广场、

鼓楼沿、月湖盛园、城隍庙等10个重点街区在内的月光经济核心区提升发展工作,同时发动各县(市)因地制宜,建设特色夜市街区。目前,核心区提升发展设计方案已完成初稿,计划下个月提交审议;天一广场-和义大道、文化广场、老外滩、舟宿夜江、金钟广场、宁海大观文化园等10个街区成功创建市级特色夜市街区。今年,全市月光经济围绕“一夜月色·一城甬动”主题,分盛夏、秋冬季、迎春季三个阶段,结合宁波购物节、宁波旅游节、文化惠民月和商家各类节庆、店庆活动,

开展各类主题活动2500余场(次),涌现出“青年文化夜市”“百场文化进东部”“月下鼓楼沿”等数十个品牌活动。

月光经济的蓬勃兴起,有力带动了消费升级和企业转型。全市大型商超、餐饮住宿和娱乐企业延长营业时间,争夺晚间消费客源。其中,金钟广场、舟宿夜江等夜市特色街区餐饮企业抓住月光消费特征,推大众产品,开展多样化促销,夜间生意火爆。前三季度,全市餐饮业实现营业收入279.7亿元,同比增长23.7%,其中夜间营业

额占65%以上。据统计,今年以来全市重点街区夜间客流量同比增长30%以上,夜间商品零售总额达520亿元,占社零总额的1/4以上,同比增长28.5%。

此外,我市还引进社会资金,打造“互联网+商业街区”智慧商圈。今后,市民通过“宁波市月光宝盒”官方微信平台、二维码扫描、移动支付、同频双向等技术,便可实现街区游览智能化导航,夜市活动线上线下互动,城市公共服务智能化响应。目前,全市已有45个街区加入到智慧商圈建设之中。

未来四天甬城主打阴雨天

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)晴好天气并没有维持多久,冷空气势力刚刚减弱,暖湿气流就迫不及待前来搅局,未来四天,甬城主打阴雨天,气温则有所回升。

昨天下午,市气象台发布低能见度提醒,受静稳天气和雨雾影响,我市大部分能见度已在3000米以下,部分地区不足1000米,对交通产生一定影响。而根据预报,今天甬城雾霾仍将持续。

冬日本应主打晴冷天气,雨水却频频滋扰。根据中央气象台预报,受高原槽东移和偏南暖湿气流

共同影响,从今天起,江南、华南西部将出现明显降水,其中,22日8时至23日8时,广西东部、广东西北部、江南大部等地有中到大雨,部分地区有暴雨。未来10天,影响我国的冷空气整体偏弱,中东部大部地区平均气温较常年同期偏高。

气象部门提醒,近期华北等地雾霾天气形势严峻,受北风影响,污染物也将输入我省,请大家在雾霾天做好防护工作。根据预报,今天阴天,气温8.5℃至12℃;明天小雨转中雨,气温10℃至14.5℃。

白鹤街道“两新组织服务联盟”开展良好互动 “先锋伙伴”携手打造公益街区

本报讯(记者陈飞 通讯员李蕊)近日,宁江公寓西区400多户居民夜晚上楼终于不再提心吊胆了,王隘社区爱心维修社的党员志愿者与爱心企业成立了2.5万元的专项慈善基金,为小区47个楼道统一安装了感应灯,困扰了居民多年的“黑楼道”问题迎刃而解。

“楼道亮灯”能顺利完成得益于江东白鹤街道“两新组织服务联盟”的良好互动。长期以来,公益事业常面临“两头难”和“信息不对称”的困境。一头的社会组织有服务项目却无资金,另一头的爱心企业空有公益热情却无处释放。今年7月,由辖区部分企业和社会组织带头发起,白鹤街道牵头搭桥,15家爱心企业与35个社会组织结成服务联盟,为公益事业引入“源头活水”,立志将“家门口”的公益服务进行到底。

年初以来,街道对个性化的居民需求进行汇集分类,确定了“过期药品安全回家”“阳光假日小屋”“快乐花园护绿”等11个公益项目,服务对象涵盖老年人、青少年、残障人士和困难家庭等特殊群体。“两新组织服务联盟”成立以后,爱心企业和社会组织结成“先锋伙伴”,将这些项目认领一空,9万余元支持资金随后到位。

同为联盟成员的五矿物流公司与丹凤社区结为“先锋伙伴”,协议认领了“留下美好瞬间”老人公益摄影项目,由五矿物流提供资金,社区

“拍拍团”进行具体运作,为22对婚龄30年以上的老人拍摄婚纱照并洗印成册,在社区刮起一阵“夕阳旋风”。

为了让结对公益项目能够常态长效运行,街道还搭建了“1+4”的实体运作平台,特别是开设了工作室,由街道和社区的专职党务工作者负责日常工作,承担组织策划、宣传推广和现场接待。同时,建立健全阳光公益和督查奖励等机制,对募集资金和项目进程进行实时跟踪、全程反馈,定期向企业及居民通报项目进展,确保资金配置合理、公益实效显现。目前11个公益项目进展情况良好,累计帮扶群众2000余人次,帮办实事300多件。

“家门口”做公益,让老百姓享受到实实在在的便利才能有长久的生命力。成立以来,联盟排定了巡回式的服务菜单,定期组织公益街区、“惠民一号”等便民团队,在各个小区提供免费理发、法律解疑、医疗义诊等10余项服务。大受欢迎的丹顶鹤小区“公益街区团队”,尝试走出丹顶鹤,走进新小区,“送出去”的磨剪刀和理发服务几乎场场爆满。

白鹤街道党工委有关负责人告诉记者:“我们希望通过服务联盟这个平台,让政府‘退到幕后’做好协调,让企业和社会组织‘走到前台’自我运转,让两新组织和居民群众‘共赢’,也让公益走向良性循环。”

修果枝盼丰年



昨天上午,慈溪市坎墩街道二灶村果蔬种植大户楼大伯和老乡员工一起在葡萄大棚修剪果枝,清除杂物,抓紧做好田间管理,盼望明年有个好收成。(林松根 严龙 摄)

新店开业,“对象”要求送花篮

民警提醒:注意防范“网络相亲”骗局

给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员张楠李斌)大龄单身男女要注意了,最近几天屡有市民遭遇“网络相亲”骗局。

不久前,今年46岁的吴先生通过一款手机APP软件认识了一名女子。对方自称姓卢,今年39岁,来自安徽,

同样是离异单身,目前正在深圳打工创业。两人聊得很投机,相互交换了手机号码。

12月7日上午,卢某打电话给吴先生,称她的店要开张了,需要购买花篮庆贺一下。女方还挺为吴先生“着想”,让他买一个最低价格为1680元的花篮意思一下。深陷“爱情”中的吴先生很爽快地就答应了,随后给卢某汇去2个花篮的钱3360元。

眼看“肥羊”这么容易就上钩,连环骗局就来了。一名自称是卢某父亲的男子打来电话,称希望“女儿”的对象能再买8个花篮,给她长长面子。就这样,吴先生又汇过去9000元。直到下午联系不上对方时,他才知道上当了。

据民警介绍,最近一段时间,这种“网络相亲”诈骗不少,手法大同小异。12月5日上午,28岁的职场白领李女士就中招了。她在某相亲网站上发布了

信息,之后遇到了“意中人”,一段时间后对方称要开店,要求她送花篮金树、招财猫或者财神爷之类的东西,最后被骗2万元。

为此,警方提醒广大单身男女,“网络相亲”诈骗近期多发,要特别注意防范。一般情况下,诈骗理由逃不出这几种:开业要求送花篮、网友见面要先交保证金、做生意为名借钱、遇事需用钱以及“家长”要求信物彩礼等。

小舞者展风采



18日下午,刚获得第25届全国体育舞蹈锦标赛冠军的小朋友正在进行助兴表演。当天,宁波市江东区体育舞蹈协会成立大会仪式在开元大酒店举行。(徐能 摄)

寻访老塘河的新时代

提升城乡品质 建设美丽宁波 寻访千年塘河

□王岚 郑勇 单玉紫枫

唐代它山堰工程,与始建于宋代年间、现仍立于海曙区镇明路西侧平桥街口(原是平桥河)的水则碑遥相呼应,是古时治水兴水的一项历史见证:“平”字协调上河与下江的关系,水没“平”字当泄,出“平”字当蓄。

近百年以来,城市快速扩张,水利技术不断发展,水则碑已化身为记忆碑,塘河也不再担负城市供水、通航重任。新时期,当宁波城市建设开始逐步从量的扩张到质的提升转变时,我们蓦然惊醒:千年塘河资源宝贵,只是它在城市中的功能期许已随时代发生改变。

从填埋到疏浚,从废弃到开发,未来塘河该如何回归?塘河寻访,带我们穿越千年,来到了它的“摩登时代”——东部新城。

15.85平方公里的东部新城,河网交错纵横,规划水系面积占了总面积的16.2%。几乎每一条主干道边,伴有平行的大小河道,传承了老城“一



巡航。(胡学军 摄)

道街渠一道水”格局,再现江南水城风光。

东部新城水网,是新老水系重新规划建设后的产物。它们是现代城市形象代表,更发挥着传统蓄水排涝功能。

在东部新城文化广场中心,是自东乡来的后塘河。文化广场是年轻人的天下,这里的后塘河也现出“摩登”气息:河岸绿野旧房化身现代建筑,亲水河滩头少了浣洗者,却添了时尚元素。只见一组球形浮灯点缀于清河水之上,年轻人划着皮划艇荡舟休闲。

“后塘河还是鄞东南平原水利规划主干河道‘六纵四横’中的一横。”同行的市水利设计院副总工程师唐宏进说,为满足水利要求,后塘河河宽与河深都做了扩容,与周边大小河流互相贯通。

在东部新城,南北向的新杨木碇河与后塘河扮演着同样角色,不同的是岸

线景观各具特色。

“这两条塘河采用了海绵城市建设理念,就好比河塘变成了‘海绵体’,兼具吸收、存蓄、渗透、净化雨水的功能。”在唐宏进指引下,我们看到了美丽的新杨木碇河。

就见河道两岸,一边是种有植被的坡地,一边是垂直垒起的驳岸。“如果用地允许,驳岸更有利于过滤雨水、保持生态平衡、提升景观。”唐宏进说。

我们站的一边脚下河岸是垂直驳岸,由不规则石块垒成。仔细看,这些石块外部编有金属网笼,石块缝隙间开始长出绿草,“这样的生态驳岸方便生物栖息,进而形成微生物生态系统,令河道滋生野趣,增强自净能力。”

这样的河道,无疑是都市的一道风景。但它们在提升城市休闲与生态品质的同时,又是如何完成保持洁净、阻咸蓄淡、蓄水排涝的最初始命?还在建设中、位于甬新河与甬江交叉口的甬新闸泵站给了我们答案。

这里有一个碇洞,现再加建一个泵站。老宁波说“有河必入海,入海必通碇”,可见“碇”也是宁波“特产”,而泵站就是现代产物。“当河道需要换水,或当城市内涝,但内河水位低于外江潮位无法开闸自排时就需要开启水泵强排。”今年台风“杜鹃”带来的大雨,泵站三台泵机连续工作24小时,排水500万立方米,相当于一个小型水库容量。”泵站人员介绍。

宁波市与三明市 实施药品耗材联合限价采购

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)笔者从市卫生计生委获悉:近日宁波市与福建三明市在优势互补、互惠互利的基础上协商一致,决定实行药品耗材跨地区联合限价采购。

宁波市、三明市都是公立医院改革国家联系试点城市,两市都坚持以群众立场出发,顺应群众的期望,遵循卫生事业发展的内在规律,为医改作出了努力,取得了成效。

宁波市医用耗材集中采购“三步评审法”即耗材集中采购的“宁波规则”,被全国各地克隆复制,显示出强大的生命力。宁波市运用“三步评审法”实施了五批次医用耗材的集中采购,挤掉流通环节不正当的利润2.74亿元,全部让利给患者,获得了国家卫计委李斌主任批示推广和省市政府领导的高度肯定。三明市医改,特别是药品限价采购模式让药品回归治病功能,值得宁波学习借鉴。